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Con la proroga per pagare i premi INAIL, cambia la mappa delle scadenze

Luca Mamone - EUTEKNE.INFO

Con la nota n. 495 del 23 gennaio 2014, l’INAIL ha fornito alcuni chiarimenti e istruzioni in merito alla decisione presa dai

Ministeri del Lavoro e dell’Economia, di differire al 16 maggio 2014 il pagamento dei premi e dei contributi assicurativi

previsto originariamente per il prossimo 16 febbraio.

In particolare, sono interessati dal differimento sia il termine dell’autoliquidazione 2013/2014, sia quello per il pagamento

di tutti gli altri premi speciali per i quali non è prevista l’autoliquidazione medesima.

Come già sottolineato su Eutekne.info (si veda “Rinviato al 16 maggio 2014 il pagamento dei premi INAIL” del 23 gennaio),

tale differimento, inserito nel DL approvato ieri dal Consiglio dei Ministri e contenente disposizioni urgenti in materia di rinvio

di termini relativi ad adempimenti tributari e contributivi, nonché di emersione e rientro di capitali detenuti all’estero, si è reso opportuno per

consentire alle imprese interessate di poter beneficiare immediatamente della riduzione dei premi INAIL prevista per il triennio 2014-2016 (per

quest’anno la riduzione ammonta a circa un miliardo), in vigore già dal 1° gennaio scorso e attuata ai sensi del comma 128 dell’art. 1 della L.

147/2013 (legge di stabilità 2014). 

La nota in argomento precisa, altresì, che il differimento dei termini consentirà all’Istituto assicurativo di provvedere alle elaborazioni statistiche che

riguardano gli andamenti infortunistici nonché a quelle economico-finanziarie sui premi e contributi, così da poter determinare la misura della

riduzione percentuale, nonché i criteri di individuazione dei beneficiari, che verranno entrambi inseriti in un apposito decreto ministeriale, così

come stabilito dalla citata disposizione contenuta nella legge di stabilità 2014.

Da un punto di vista operativo, l’INAIL precisa che il nuovo termine del 16 maggio andrebbe a sostituire una serie di scadenze specifiche, tra le

quali, ad esempio, il termine del 17 febbraio 2014 per il versamento tramite F24 e F24EP dei premi ordinari e dei premi speciali unitari artigiani di

autoliquidazione 902014 (sia per il pagamento in unica soluzione che per il pagamento della prima rata), nonché i termini per i pagamenti dei premi

speciali anticipati per il 2014 (inclusi quelli in rate mensili e trimestrali) con scadenza compresa tra il 16 febbraio e il 16 aprile di quest’anno e relativi

alle polizze scuole, apparecchi RX, sostanze radioattive, pescatori, facchini e così via.

Inoltre, il differimento dovrebbe interessare anche il termine del 17 marzo 2014 per la presentazione telematica delle dichiarazioni delle

retribuzioni 2013 tramite i servizi “Alpi online” e “Invio dichiarazione salari”, per comunicare la volontà di avvalersi del pagamento rateale dei

premi e per chiedere la riduzione a favore delle imprese artigiane prevista dall’art. 1, commi 780 e 781 della L. 296/2006 (legge finanziaria

2007).Invece, con riferimento al pagamento rateale (ex L. 449/1997 e L. 144/1999) dei premi di autoliquidazione 902014, il rinvio al 16 maggio

comporta di fatto un versamento da effettuare in tre rate. Tuttavia, si chiarisce nella nota, dovrà comunque essere operata una divisione

in quattro rate, anche se le prime due confluiranno in un unico versamento da effettuarsi entro la predetta data del 16 maggio 2014.

Riepilogando, la “nuova” calendarizzazione prevede dunque il pagamento di una prima rata – ma comprensiva di due, dunque pari al 50% del

premio – entro il prossimo 16 maggio e senza l’applicazione di interessi.

Invece, il pagamento della seconda rata – pari al 25% del premio – è prevista per il 16 agosto prossimo (differita di diritto al 20 agosto 2014), ed è

soggetta a maggiorazione per interessi.

Infine, la terza rata dovrà essere versata entro il 16 novembre 2014 e avrà un importo pari al residuale 25% del premio, con maggiorazione dovuta

per l’applicazione degli interessi. Con riferimento alla seconda e terza rata, la nota INAIL ricorda che per il 2014 il tasso di interesse da applicarsi è

pari al 2,08%. 
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